

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

27 января - 2 февраля 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	12

Платежи

Американская организация Faster Payments Council (FPC) выпустила каталог поставщиков услуг для быстрых платежей. Новый каталог предлагает покупателям, продавцам и предприятиям подробную информацию о нескольких платежных услугах, которые в настоящее время предоставляются членами FPC. Решения могут быть отсортированы клиентами в зависимости от их предпочтений. К ним относятся услуги для клиента (например, информация о банках, кредитных союзах, продавцах, услуги более быстрых платежей или типы платежей –B2B-B2G, P2P и пр). У каждого поставщика услуг есть свой профиль, который включает обзор предлагаемых им решений.

Источник: thepaypers.com



Центральный банк Нигерии (CBN) и Нигерийская система межбанковских расчетов (NIBSS) запустили национальную платежную карту, направленную на расширение доступа к финансовым услугам в стране. Карта AfriGo была разработана с учетом местных особенностей. Считается, что проект поможет преобразовать внутренний и панафриканский платежный ландшафт, продвигая инновации в платежах, повышая функциональную совместимость как внутри страны, так и на международном уровне, а также улучшая набор продуктов и решений, предлагаемых банками и другими финансовыми учреждениями, таких как дебет, кредит, виртуальные карты, карты лояльности и токенизированные карты. Национальная платежная карта будет доступна более чем 200 миллионам нигерийцев.

Источник: thepaypers.com



Румынские власти запустили приложение Ghişeu.ro, позволяющее людям платить налоги и получать данные о судимости с помощью своих смартфонов. Для создания учетной записи, пользователям необходимо активировать опцию распознавания лиц. После активации они смогут проходить аутентификацию напрямую. Правительственные чиновники также пообещали новые функции, касающиеся судимости, которая необходима для трудоустройства. Власти заявляют, что румыны смогут быстро и безопасно оплачивать более 350 видов государственных услуг и налогов через Ghişeu.ro. С помощью этого приложения как жители страны, так и граждане, проживающие за границей, смогут оплачивать налоги и коммунальные услуги.

Источник: thepaypers.com



Платежи

Илон Маск поручил разработчикам Twitter построить платежную систему платформы таким образом, чтобы в будущем в нее можно было добавить криптовалютные функции. Согласно заявлениям двух лиц, знакомых с планами Twitter, функция платежей будет поддерживать фиатные валюты в рамках запуска платежной системы, но будет построена и для поддержки криптовалют, если представится такая возможность. Социальная сеть уже давно сигнализировала о внедрении платежей на платформу, что является частью заявленного плана Маска сделать Twitter «приложением для всего».

Источник: cointelegraph.com



Open Finance

Провайдер открытого банкинга Plaid выпустил ряд рекомендаций для Бюро финансовой защиты потребителей (CFPB) в ответ на призыв последнего предоставить отзывы заинтересованных сторон касательно предложений о правах потребителей на финансовые данные. Plaid предоставил пять рекомендаций: установить всестороннее право доступа к финансовым данным; требовать от компаний предоставления потребителям прозрачности и контроля над своими данными; обеспечить потребителям постоянный доступ к данным, независимо от того, как они распоряжаются своими деньгами; защищать доступ к данным потребителей, поддерживая переход отрасли на API; установить четкие стандарты и контролировать агрегаторы данных.

Источник: finextra.com



Open Finance

Платформа открытого банкинга TrueLayer объявила о запуске автоматизированного решения для онбординга в Великобритании. Продукт Signur+ сочетает в себе создание учетной записи и осуществление платежа для улучшения процесса онбординга. Решение использует данные, полученные из банка, для проверки имени, адреса и даты рождения клиента за считанные секунды в соответствии с KYC-требованиями. Затем средства мгновенно становятся доступными на счету клиента, так что они могут сразу же использовать услугу, будь то добавление средств в приложение для управления капиталом или торговля криптовалютой.

Источник: thepayers.com



Согласно исследованию организации NTT DATA UK&I, существует серьезная проблема недоверия потребителей к открытому банкингу – 84% респондентов заявили, что они не верят в безопасность технологии. Только 7% респондентов считают, что открытый банкинг делает финансы более безопасными. Из опрошенных почти три четверти (72%) потребителей считают, что открытый банкинг не приносит колоссальной выгоды потребителю. Кроме того, 50% потребителей считают, что сторонние финансовые провайдеры больше всего выигрывают от открытого банкинга. Исследование проводилось на репрезентативной выборке из 1000 респондентов из Великобритании.

Источник: fintech.global



В Бразилии отмечается вторая годовщина запуска режима открытых финансов. Открытый банкинг в Бразилии расцвел благодаря этой инициативе, создавшей новую структуру управления и систему для финансовых учреждений страны. За этот период в рамках режима было получено 17,3 млн клиентских согласий на обмен личными и банковскими данными с финансовыми учреждениями. Инициатива также привела к 10,8 миллиардам успешных коммуникаций в рамках финансовой экосистемы. Переходя к четвертому этапу режима, Бразилия теперь будет сосредоточена на расширении масштабов открытого банкинга за счет включения данных от небанковских участников.

Источник: finextra.com



Биометрия

Национальный реестр актов гражданского состояния Колумбии и Коллегиальный союз колумбийских нотариусов договорились разрешить обработку регистрации актов гражданского состояния в цифровом виде и защиту с помощью лицевой биометрии. Соглашение подписал глава реестра Александр Вега в минувший четверг. Оно обеспечивает обмен биометрическими данными между двумя субъектами и, следовательно, удаленную регистрацию актов гражданского состояния и соответствующих обновлений.

Источник: biometricupdate.com



Поставщик услуг по верификации личности Trulioo запустил глобальную платформу идентификации для верификации физических и юридических лиц. Клиенты Trulioo могут получить доступ к сопоставлению личной информации, проверке документов, удостоверяющих личность, служебным данным для подтверждения адреса, проверке бизнеса для углубленного контроля лиц, имеющих существенное значение, и проверке конечного бенефициарного владельца и пр. Платформа Trulioo демонстрирует опыт и инновации компании, помогая компаниям во всем мире создавать надежные пользовательские интерфейсы, обеспечивая соответствие нормативным требованиям и оптимизируя рост.

Источник: finextra.com



Целевая группа Национального исследовательского ресурса искусственного интеллекта (NAIRR) опубликовала новые рекомендации по укреплению и демократизации инноваций в области искусственного интеллекта в США. Целевая группа предложила, чтобы структура обеспечивала федеративное сочетание вычислительных ресурсов и ресурсов данных, включая испытательные стенды, программное обеспечение и инструменты тестирования с порталом службы поддержки. Ожидается, что рекомендации NAIRR будут развернуты в четыре этапа: запуск программы, этап запуска оперативного органа, этап начальной оперативной готовности и текущие операции.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Alibaba Cloud представила свой первый международный центр инновационных продуктов и центр управления партнерами, чтобы еще больше улучшить обслуживание клиентов и облегчить им путь к цифровизации. Новый центр инноваций облегчит будущие планы разработки решений, ориентированных на рынок, и будет контролировать управление обновлениями продуктов на основе текущих глобальных потребностей клиентов. Также будет запущен центр управления партнерами с целью углубления обмена передовыми технологиями и опытом между партнерами.

Источник: cloudcomputing-news.net



Некоммерческая организация по продвижению кибербезопасности и устойчивости в финансовой системе **FS-ISAC** и облачная компания Akamai Technologies выпустили новое исследование по угрозам DDoS-атак для сектора финансовых услуг. В отчете «Эволюция DDoS: возвращение хактивистов» отмечается, что в 2022 году количество DDoS-атак, нацеленных на финансовые компании, увеличилось на 22%. Это особенно верно для Европы, где количество атак увеличилось на 73%, а сектор финансовых услуг стал целью 50% всех DDoS-атак.

Источник: prnewswire.com



Японский банк **Mizuho Bank, Ltd.** модернизирует свою классическую банковскую систему для международных операций с помощью продуктов облачного вендора Oracle. В ближайшие годы Mizuho будет внедрять банковские решения Oracle для поддержки критически важных функций, включая депозитные счета и управление ликвидностью, в своих операциях в крупных зарубежных офисах. Развертывание началось с успешной замены устаревшей банковской системы Mizuho в нью-йоркских офисах банка.

Источник: businessday.ng



CBDC

Банк международных расчетов (BIS) пригласил организации подать заявку на участие во втором этапе проекта Rosalind – совместной инициативы с Банком Англии по разработке API для розничной CBDC. Начальная фаза проекта Rosalind, подходящая к концу, включает разработку прототипа API для CBDC, ориентированного на потребителя. На втором этапе будут изучены варианты использования CBDC. Цель инициативы – позволить поставщикам платежных услуг (а не только банкам) интегрироваться с API для поддержки доступа потребителей к розничным CBDC. Прием заявок закрывается 10 февраля.

Источник: ledgerinsights.com



Одна из крупнейших розничных сетей Индии Reliance Retail объявила о принятии цифровых рупий для оплаты покупок в одной из своих торговых точек и планирует распространить внедрение CBDC на все свои предприятия. Поддержка оплаты в CBDC уже развернута в продуктовом магазине для гурманов Freshpik. Ритейлер заключил партнерское соглашение с ICICI Bank, Kotak Mahindra Bank и финтехом Innoviti Technologies для развертывания системы поддержки CBDC. Потребители, выбравшие оплату цифровыми рупиями, получают в магазине QR-код для завершения платежа.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Комиссия по ценным бумагам и биржам Филиппин (SEC) вынесла на общественное обсуждение проект правил, касающихся финансовых продуктов и услуг, которые также охватывают криптовалюты и цифровые финансовые продукты. В заявлении SEC говорится, что проект правил введет в действие недавно подписанный закон и предоставит ему «нормотворческие, надзорные, инспекционные, рыночные и другие правоприменительные полномочия». Руководящие принципы расширяют определение ценных бумаг, включая «токенизированные ценные бумаги» или другие финансовые продукты, использующие блокчейн или технологию распределенного реестра (DLT).

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Президент Панамы Лаурентино Кортисо 26 января направил законопроект о криптовалютах, принятый в прошлом году, в Верховный суд на рассмотрение, заявив, что он нарушает основные принципы конституции и не имеет исковой силы. Согласно официальному заявлению, офис президента считает статьи 34 и 36 законопроекта неисполнимыми, поскольку они нарушают разделение властей и создают административные структуры внутри правительства. Президент Кортисо также утверждал, что законопроект был одобрен с использованием неадекватной процедуры после его частичного вето на закон в июне прошлого года.

Источник: cointelegraph.com



Министерство юстиции Южной Кореи объявило о планах внедрить систему крипто-отслеживания для противодействия инициативам по отмыванию денег и возврата средств, связанных с преступной деятельностью. Система Virtual Currency Tracking System будет использоваться для отслеживания истории транзакций, извлечения информации, связанной с транзакциями, и проверки источника средств до и после перевода. Хотя систему планируется развернуть в первой половине 2023 года, министерство поделилось планами по разработке независимой системы отслеживания и анализа во второй половине года.

Источник: cointelegraph.com



Управление финансовых услуг Астаны (AFSA) выпустило консультационный документ с целью оценить общественный интерес к предлагаемым поправкам для улучшения основы торговли криптовалютой. AFSA указало, что нормативная база Международного финансового центра «Астана» по торговле цифровыми активами (DATF) восходит к 2018 году, и поправки направлены на внесение определенных улучшений. Анализ регулятора выявил проблемы, связанные с постоянным надзором за криптобиржами, выявив «противоречия и неясные определения в рамках режима». Управление рекомендовало ввести меры по снижению рисков по нескольким направлениям, включая управление, незаконную деятельность, сохранность средств клиентов и расчеты.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Mastercard объявил о сотрудничестве с крупнейшей криптобиржей Binance для запуска еще одной предоплаченной криптовалютной карты в регионе Латинской Америки – на этот раз в Бразилии. Binance Card позволит новым и существующим пользователям Binance в стране с действующими национальными идентификаторами совершать покупки и оплачивать счета криптовалютами активами. Карта позволит в режиме реального времени конвертировать 14 криптоактивов в фиатные средства в точках продаж. Привилегии включают кэшбек до 8% в криптовалюте на соответствующие покупки и нулевую комиссию за снятие наличных в некоторых банкоматах. Карта находится на этапе бета-тестирования и, по словам Binance, будет «широко доступна в ближайшие недели».

Источник: cointelegraph.com



Европейская инвестиционная криптовалютная компания CoinShares опубликовала отчет о потоках фондов цифровых активов, в котором показано, что на прошлой неделе приток инвестиций в цифровые активы резко вырос, достигнув \$117 млн, что является самым высоким показателем с июля 2022 года. По сообщениям CoinShares, общие активы сектора под управлением выросли до \$28 млрд, что на 43% больше, чем в ноябре 2022 года. В Германии наблюдался самый высокий приток инвестиций от общей суммы – \$46 млн, за ней следуют Канада (\$30 млн), США (\$26 млн) и Швейцария (\$23 млн).

Источник: cointelegraph.com



Валютное управление Гонконга (НКМА) собирается потребовать обязательного лицензирования для эмитентов стейблкоинов и не допустит использования алгоритмических стейблкоинов. Субъекты, осуществляющие регулирующую деятельность в Гонконге, должны будут получить лицензию на предоставление услуг с использованием стейблкоинов. Регулятор планирует контролировать управление, выпуск и стабилизацию стейблкоинов, обеспеченных фиатом, для которых эмитенты должны поддерживать резервы, соответствующие количеству криптовалюты в обращении. НКМА изложило свои планы регулирования после получения отзывов о дискуссионном документе, опубликованном в прошлом году.

Источник: coindesk.com



Блокчейн и криптоактивы

App Store одобрил публикацию децентрализованной альтернативы Twitter Damus после трехкратного отказа. Вскоре после получения одобрения от Apple соучредитель Twitter и контрибутер сети Nostr Джек Дорси поделился новостью со своими 6,5 миллионами подписчиков, назвав событие «вехой» для протоколов с открытым исходным кодом. Приложение позиционирует себя в качестве «социальной сети, которой управляют пользователи» и представляет собой сервис обмена сообщениями, построенный на Nostr – децентрализованной сети, обеспечивающей, среди прочего, сквозной зашифрованный обмен личными сообщениями.

Источник: cointelegraph.com



Американский банк JP Morgan опубликовал результаты своего последнего опроса, в котором приняли участие 835 институциональных трейдеров. Опрос охватил трейдеров с фиксированным доходом, валютой и сырьевыми товарами и показал, что 72% респондентов не планируют торговать криптовалютами. Около 8% опрошенных уже торгуют криптоактивами, а остальные 20% планируют начать торговать ими в течение следующих пяти лет. В опросе также задавался вопрос, какие технологии будут наиболее влиятельными в ближайшие три года. Согласно результатам, лидирующее место занял искусственный интеллект (53%), а технологии блокчейн и DLT отстают – 12%.

Источник: ledgerinsights.com



Казначейство Великобритании опубликовало консультационный документ по предстоящему регулированию криптовалюты. Обширный 80-страничный документ охватывает широкий круг тем – от проблем алгоритмических стейблкоинов до невзаимозаменяемых токенов (NFT) и ICO. Британское правительство приветствует ответы от всех заинтересованных сторон, включая криптовалютные фирмы, финансовые учреждения, торговые ассоциации, представительные органы, академическую элиту, юридические фирмы и группы потребителей. Общественные консультации по предлагаемым положениям завершатся 30 апреля 2023 года.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Британский банк Barclays запускает «полупостоянные» банковские модули в местах с высокой посещаемостью, включая торговые центры. У Barclays уже есть самая большая сеть альтернативных форматов отделений – Barclays Local – к концу 2022 года было открыто 200 точек. Банк заявляет, что откроет еще 70 в первой половине 2023 года. В соответствии с этой моделью банк работает с местными советами и сообществами, чтобы организовать присутствие в таких местах, как мэрии и библиотеки, предлагая персональную банковскую поддержку. Сотрудники Barclays Local оказывают помощь лично, наряду с бесплатными семинарами по цифровым навыкам и мероприятиями по повышению осведомленности о мошеннических действиях для общественности.

Источник: finextra.com



Японский ИТ-холдинг Fujitsu и Mizuho Bank объявили о сотрудничестве для разработки услуг для корпоративных клиентов, которые помогут им управлять данными в рамках ESG-повестки и данными о целях устойчивого развития (SDG), включая выбросы парниковых газов. Новое решение позволит управлять ESG-данными, включая энергопотребление, управление отходами, охрану труда и безопасность, а также деятельность по корпоративной социальной ответственности (КСО). Это позволит компаниям реагировать на японский закон об энергосбережении и «оперативно и точно» раскрывать информацию для глобальных стандартов отчетности.

Источник: fintechfutures.com



Центральный банк Ирландии направил письма генеральным директорам платежных компаний о недостатках корпоративного управления, управления рисками и механизмов контроля в секторе. Согласно ирландскому ЦБ, компании не полностью учитывают весь набор финансовых и нефинансовых рисков, с которыми они сталкиваются, включая новые и возникающие риски, особенно в контексте быстро меняющейся среды. Центральный банк излагает свои выводы, касающиеся пяти ключевых областей: защита; управление рисками, поведение и культура; бизнес-модель, стратегия и финансовая устойчивость; устойчивость операционной модели и аутсорсинг; ПОД/ФТ.

Источник: finextra.com



Технологические новости

Европейский центральный банк (ЕЦБ) проведет стресс-тестирование в общей сложности 99 банков, находящихся под его непосредственным надзором. Супервайзеры ЕЦБ проведут проверку 57 крупнейших банков еврозоны, которые были выбраны для охвата в целом 75% банковских активов, в рамках общеевропейского стресс-теста от 2023 года, координируемого Европейским банковским управлением (ЕВА). Параллельно банк проведет собственный стресс-тест еще для 42 банков среднего размера, которые не включены в выборку стресс-тестов под руководством ЕВА из-за их меньшего размера.

Источник: bankingsupervision.europa.eu

